Exercice 1

Le systéme illustré sur la figure est constitué de deux roues intégrées. Une corde enroulée autour

de la roue intérieure est tirée par son bout vers la droite a une vitesse vo =0,7 m/s. En supposant
que la roue roule sans glisser calculer:

a) lavitesse angulaire de la roue
b) lavitesse et I’accélération du point B de la
roue a I’instant représenté sur la figure
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Exercice 2

Le disque de masse m=2kg tourne autour du bras OA4 avec une vitesse angulaire w; =6rad/s,
dans la position indiquée sur la figure. Le bras a une vitesse angulaire & =4rad/s et une
accélération angulaire «; =-15 rad/s?
a) Danscette position tracerles
axesd’Euler u,v,wetz
b) Calculerle vecteurrotation
angulaire du disque dans la base
UV Zs
c) Caleculerle vecteuraccélération
angulaire du disque
d) Calculerla vitesse du point P le
plus haut du disque

e) Donnerle tenseurd’inertie du
disque au point A dans la base
(0, w. z5)

f) Calculerle moment cinétique au
point A du disque
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